戏事创新建新助精進滴灌展情怀

乐山农商银行2023年社会责任报告

■ 记者 祝贺



数说改革成效

聚力向上 经营管理稳健提升

加快推进改革发展,服务实体经济质效持续 提升,风险管理基础巩固夯实,核心数据表现良 好,业务经营稳健跃升,业务规模和市场份额持 续稳居我市银行业前列。

发展全面加速

▶资产规模 1211 亿元,其中各项存款余额 **1041亿元**, 较年初**净增121亿元**;

各项贷款余额589亿元,较年初净增62亿 元;存、贷市场份额均保持全市金融机构首位。

效益全面提升

▶实现总收入较去年同期增长2.08%,缴 纳各类税费3.64亿元。

管理全面增强

▶制度机制持续健全,拟定、修订制度机制 170余个;全面强化内控管理,实现全年零事故、 零案件目标。

将以上这份成绩单放在过去一年中透视,能 检验出改革后乐山农商银行高质量发展"进阶之 路"的十足"成色"。

一组组亮眼数据,充盈着金融为民的"农商" 温度,镌刻着"主力军银行"的愿景承诺,诠释着 助力乐山高质量发展的职责担当。



客户经理与生姜基地负责人一同探讨种植规划

本版图片由乐山农商银行提供

高质量发展势头强劲、动能更足 强化党建引领作用

主力军银行、普惠金融主力军银行作用更加深入、更加专业、更加扎实,为现代化乐山建设贡献金融力量。

"更深层次改革创新""更高水平金融服务"…… 在写好改革"后半篇"文章的过程中,乐山农商银行把 坚持党的领导、加强党的建设融入发展理念、公司治 理和业务经营,持续发挥党建引领作用,凝聚金融服 务合力,确保金融工作沿着正确道路和方向前进,为

锚定目标,谋定而后动! 在该行《新时代新征程 推进高质量发展纲要(2023-2027年)》中,乘势而上 的决心清晰可见:力争到2027年,将乐山农商银行打 造成为一家"治理完善、发展稳健、结构合理、管理高 效、服务贴心、科技引领"的标杆市级农商银行!

推动机构高效运转,健全了党的组织、董(监)事 会和行政架构体系,实行"总行-县级支行-二级支 行"管理模式,构建起符合市级机构"上下贯通、纵向 到底、横向到边、运转高效"的管理机制。

加速优化网点布局,围绕行政区域化改革,在全 市设立10个县级支行和240个营业网点,进一步提升 区县金融服务覆盖面和匹配度,成为全市支持对象最 广的地方金融机构。

持续提升运营管理水平,通过发挥集约化、规模 化经营优势,科学配置全行人、财、物等各类资源,解 决过去小法人对接大市场的问题,服务地方实体经济 的整体实力和效力大幅提升。

守住风险底线,坚持把防控风险作为金融工作的 永恒主题,强化全面风险管理,构建纵横结合、有统有 分的全面风险管理职责体系。筑牢安全生产基石,坚 持"安全第一,预防为主"工作总方针,构建"大安保" 体系,确保安全稳健运行,有力有序维护好地方金融 安全大局。

这背后,是乐山农商银行巩固扩大改革成果和 服务实体经济的久久为功。正在高质量发展之路上 稳健疾行的乐山农商银行,必将带给这座城市更多 精彩。

多维度支持乡村振兴水平更优

全面推进乡村振兴、推动城乡融合发展、加快建 设农业强市,是乐山农商银行必须扛牢的政治责任、 发展责任、民生责任。

当前,乐山正锚定农业强市"九强"目标,围绕 "12345"乡村振兴发展摆布,加快建设美丽宜人、业兴 人和、一域丰沃的嘉州新乡村。

作为"农村金融主力军银行",乐山农商银行始终 坚持全方位支持"三农"发展的战略方向和战略定力, 发挥市级统一法人优势,持续加大信贷投放、优化产 品功能、提升服务水平,创新推出"一本书、一幅图、一 张表"的"三个一"服务模式,建立客户档案76万户, 新增授信9.7万笔、金额153亿元,为推动农业农村高 质量发展和乡村振兴注入源源不断的金融活水,助力

打造更高水平"天府粮仓"。

坚持姓"农"本源。该行单列30亿元涉农信贷投 放计划,确保乡村振兴信贷资源优先安排、贷款优先 发放、金融服务优先满足。2023年累计投放涉农贷 款290.7亿元,同比多投110亿元。以"农户小额信用 贷款(简称"小额农贷")"等金融产品为抓手,提供生 产、经营、消费等一揽子金融服务,累计发放"小额农 贷"87.1亿元,为新市民提供信贷支持11亿元,助推 乐山"三农"事业迈向新境界。

支持农业特色产业发展。乐山盛产竹、茶、柑、 药,围绕做强现代农业"四大产业集群",该行因地制 宜推出"川茶贷""柑橘贷"等12款特色信贷产品,累 计支持茶商、茶企432户、3.2亿元;累计支持新型农 业经营主体13130户、78亿元;支持现代农业园区19 个、6.5亿元。

织密农村金融服务网络。助力乡村振兴,让金 融活水直达"根部",还要解决规模效益、打破"最后 一公里"这类根本性问题。该行以打通农村金融服 务"最后一公里"为导向,充分发挥覆盖市、县、乡、村 四级得天独厚的网络优势,打造农村金融综合服务 站417个,覆盖了全市72%的中心村,落地金融、政 务、生活17类38项服务,2023年全年累计办理各项 业务155.6万笔,交易金额5.5亿元,成为乡村振兴战 略实施在村一级的重要支撑点。"三资"监管平台覆 盖全市,开立村级账户超2900个,有效预防基层"微 腐败"。

融入乐山现代化建设程度更深 加力赋能实体经济

作为"地方金融主力军银行",乐山农商银行紧跟 乐山市委、市政府"产业强市、旅游兴市"实践定位,紧 扣全方位服务实体经济这一鲜明底色,坚持把金融资 源向地方经济社会发展重点领域和薄弱环节倾斜,赋 能实体经济高质量发展。2023年以来,依托市级统一 法人后资金实力壮大、审批时效更快捷等优势,重大 项目、重点企业融资保障力度更深、更广,有力推动优 质企业、项目、主体发展,以高质量金融服务加快提升 乐山区域中心城市发展能级。

"马边磷酸铁锂正极材料实现新突破,离不开资 金支持,生产线有了农商银行的'及时雨',企业发展更 有底气信心。"近日,马边5万吨/年磷酸铁锂新材料项 目首批订货正式发车,该项目相关负责人表示,持续提 升产品质量,保障产品连续供应,金融赋能是关键。

这是金融加持下,乐山农商银行让企业产能变得 高效,推动县域经济高质量发展的具体体现。

助推重点项目建设有广度,达成电站等项目授信 合作93亿元,集中资源支持18个省、市重大项目建设 顺利推进,金额28亿元;支持市县国资企业89亿元。 助推区域中心城市建设有力度,成立区域协调工

作专班,新增专项授信77亿元。

助推中国绿色硅谷建设有深度,制定绿色信贷方 案,提高绿色金融支持力度和业务占比,2023年绿色 信贷增长率达622.63%。

助推消费升级有精度,紧扣城乡居民消费升级的 融资新需求,累计投放消费贷款261亿元,提振经济 社会发展活力。

服务便利性、可得性更强 厚植晋惠金融情怀

作为"普惠金融主力军银行",普惠金融是乐山农 商银行深耕地方70余年的不变情怀。该行坚守市场 定位,用心用情推进多元化、差异化普惠金融服务,将 普惠金融政策落实到工作的方方面面,将金融产品服 务触角延伸至各类场景,与民生福祉高度融合,提升 金融服务获得感。

高效服务小微企业。不断创新研发金融产品,缓 解小微企业融资难、融资慢、融资贵等难题。

以支持五通桥区牛华镇芽菜产业为例,该行通过 匹配相应金融信贷产品,制定个性化服务方案,并提 供支小再贷款利率优惠,满足不同类型芽菜经营主体 融资需求。目前,共计为五通桥区6户芽菜企业及 500余户芽菜种植农户授信约1000万元。在普惠活 水的灌溉下, 牛华镇芽菜产业种植面积达3万亩, 年 产值达9000万元,种植农户收入年均增长约20%。

着力解决"融资难",单列普惠小微信贷计划35 亿元,提升普惠金融质效。加大普惠小微贷款和支小 再贷款工具运用力度,推广"送码入户、一键贷款",最 大限度扩大小微企业首贷和信用贷款覆盖面。

着力解决"融资贵",下调普惠性小微贷款利率15 个BP,切实为企业减少利息支出。

着力解决"融资慢",开辟融资"绿色通道",实行 限时办结制,大力推广线上智能贷款产品,进一步提升 企业办贷效率。

的二十大精神,全面落实成渝地区双城经 实践定位,着力"重大产业项目质效年"经 济工作主基点,聚焦做好"五篇大文章",不 列重要指示精神为指导,深入学习贯彻党 断提升金融服务实体经济的能力和可持续

过去一年,乐山农商银行普惠金融积厚成势,蓄 势而发:累计投放小微企业贷款178.7亿元,同比多投 放23.3亿元;累计投放信用贷款61.7亿元,同比多投 21.3亿元。

除了为小微民营企业纾困解难,该行还大力发展科 技金融, 赋能新质生产力发展。在全市组建11支科技 金融专项服务团队,服务各区县多层次、多维度科技金 融需求,针对性推出"园保贷""税金贷"等金融产品,单 设"绿色审批通道",2023年累计向56户科创型企业投 放贷款10.5亿元。同时,为城乡居民生产生活提供一体 化的线上综合服务,创新打造38款线上产品,978个数 字化场景,满足全市群众日益增长的美好生活需要。

性,助力乐山打造具有国际竞争力的中国 绿色硅谷、享誉全球的世界重要旅游目的 地、全省重要的区域交通物流枢纽,为奋力 谱写中国式现代化乐山新篇章贡献新的金 融力量!

征途漫漫,使命光荣。 2024年是新中国成立75周年,乐山农 济圈建设部署,围绕省委发展战略和乐山 商银行将坚定以习近平新时代中国特色社 会主义思想和习近平总书记对四川工作系